
Kendt virksomhed i vær-
nemiddel- og sikkerheds-
branchen præsenterer to
nye produkter, der begge
sætter sikkerhed og ar-
bejdmiljø højt på
dagsordenen

Af Jesper Winther Andersen

Hos salgs- og konsulentfirma-
et OPTI-SAFE går man
stringent til opgaven at med-
virke til at værne om vores
sundhed, og virksomheden
lancerer to spændende nyhe-
der på området.
- Tidligere var vores speciale
åndedrætsværn, hvor vi med
succes har medvirket til ud-
vikling af egne produkter, for-
klarer Carsten Lebrecht, der
har stiftet og ejer samt admi-

nistrerer OPTI-SAFE. Car-
sten Lebrecht tilføjer:
- Forbindsstoffer og første-
hjælpsudstyr kom på pro-
grammet i 1977, og i 1998
etablerede vi firmaet OPTI-
SAFE førstehjælp ApS, der
som hovedområder forhandler
rednings-, genoplivnings- og
førstehjælpsudstyr og altså
dækker det præhospitale om-
råde. Og det er netop det mar-
ked, vores nyheder retter sig
imod, idet vi nu markedsfører
en førstehjælps-manikin med
et unikt trådløst system og et
absolut pædagogisk sigte. Der-
til kommer selvfølgelig vores
øvrige sortiment, der blandt
andet omfatter hjertestartere,
som Jens Mortensen, der nu
har været ansat i OPTI-SAFE
i et par år som teknisk salgs-
konsulent med særligt ansvar
for salget af hjertestartere, be-
nytter lejligheden til at give et

ord med på vejen:
-Vi mærker en god efterspørg-
sel på hjertestartere. Virksom-
hederne vil gerne sende et sig-
nal til medarbejderne om, at
der bliver taget vare på dem.
Steder, hvor der kan være
brug for hjertestartere, er for-
uden virksomhederne alle of-
fentlige steder, hvor mange
mennesker færdes.

Rollespil redder liv
Ambu Wireless er den nye
generation af professionelle
førstehjælps manikin’er. Det
er grundlæggende den første
genoplivningsdukke på mar-
kedet, som er fri for alle led-
ninger og kabler.
-Ambu har udviklet en pålide-
lig, kabel-fri manikin, der gi-
ver mulighed for mere realis-
tisk, varieret og fleksibel
undervisning. Alle Wireless
manikin’er leveres med den
unikke Ambu CPR-software,
der giver mulighed for at over-
våge og analysere genopliv-
ning fra en afstand af op til 50
meter og langt mere detaljeret
end før, forklarer Carsten Le-
brecht.
Ambu Wireless med den nye
Ambu CPR-software gør det
muligt for en instruktør at
overvåge op til ti studerende.
Underviseren/instruktøren
kan nøje følge, hvad eleverne
foretager sig. Når den praktis-
ke del af uddannelsen er fær-
dig, kan hele holdet – både un-
derviser og elever – evaluere
og analysere forløbet.
-Ambu Wireless vil give ele-
verne mere hands-on erfaring.
Vi ved, at genoplivning ikke er
noget, enhver kan lære fra en
lærebog. Det skal udføres og
praktiseres - igen og igen. Den
nye Ambu Wireless vil hjælpe
underviseren/instruktøren
med at give eleverne flere mu-
ligheder for at perfektionere
deres teknik. Der er således en
ikke uvæsentlig pædagogik
indbygget i Ambu Wireless,
understreger Jens Mortensen
og tilføjer:
-Man kan forestille sig, at ele-
verne øver genoplivning i en
ambulance, der kører, mens
læreren fra forsædet følger se-
ancen i real-tid på sin bærbare
computer. Med Ambu Wireless
er det muligt at skabe realis-
tiske scenarier. Bedre uddan-
nelsesmuligheder vil give ele-
verne den ballast, de behøver,
når de er ude i den virkelige
verden. Det er tæt på den æg-
te vare. Man kan godt kalde
det et rollespil, som redder liv,
og vi forventer os meget af
produktet, som vi allerede har

solgt pænt af, og som vi vil
præsentere på en række Røde
Kors-messer i den kommende
tid.

Også sundhedsrigtig
Ambu Man er en yderst natur-
tro manikin i voksenstørrelse.
Ambu Man bygger på et pa-
tenteret hygiejnisk system,
som ingen andre kan tilbyde,
pointerer Carsten Lebrecht og
tilføjer:
-Vi lever i en tid, hvor der med
jævne mellemrum opstår frygt
for smittespredning af syg-
domme. Vi har netop været
gennem en periode med fokus
på A-influenza, hvor vi nu har
hørt, at den ikke er toppet
endnu, og mange virksomhe-
der m.fl. tager forholdsregler
og opsætter for eksempel dis-
pensere til håndvask med
spritprodukter.
Ambumanikinerne er forsynet
med et unikt hygiejnisk sys-
tem, der beskytter kursusdel-
tagerne  mod krydskontami-
nering og eliminerer behovet
for indvendig rengøring fuld-
stændigt, hvorved der spares
både tid og penge. Det hygiej-

niske system gør det muligt at
udføre realistisk ventilation
gennem mund og næse, hvil-
ket fremmer brugen af se-lyt-
føl-princippet: Ventilation kan
ses, og udånding gennem næ-
se og mund kan føles og høres.
En personlig ansigtsmaske og
en hovedpose anbringes på
hovedet af en Ambumanikin
ved basal genoplivning. Når
kursusdeltageren udfører
mund-til-mund- eller mund-
til-næse-genoplivning, kom-
mer han eller hun udelukken-
de i kontakt med sin egen ån-
de og sin egen ansigtsmaske.
Ambus manikiner anvendes
til simulering af kroppens
funktioner på en realistisk og
nøjagtig måde ved genopliv-
ning. Det patenterede hygiej-
niske system skaber sikre for-
hold for hver enkelt kursus-
-deltager, som der årligt skøn-
nes at være 30.-40.000 af.
Ambu har mere end 22 års er-
faring med at designe uddan-
nelses-manikiner, som anven-
des i områder så forskellige
som hospitaler, brandstatio-
ner og militæret.
-Vi ser desuden stor interesse
fra blandt andet social- og
sundhedsskoler, der oplever
stor tilgang af elever. Der er i
det hele taget stor fokus på
førstehjælpsbranchen. Blandt
andet er to meget triste døds-
fald blandt børn på institutio-
ner her i starten af året natur-
ligvis med til at få de enkelte
institutioner til at overveje,
om der skal gøres en ekstra
undervisningsindsats på før-
stehjælpsområdet, forklarer
Jens Mortensen.

Det politiske arbejdsmiljø
En anden spændende nyhed
fra OPTI-SAFE er Pureflo

ESM, som er den ultimative
personlige sikkerhedsløsning
inden for hoved-, øjen-, an-
sigts- og åndedrætsværn. Pu-
reflo beskytter mod støv, luft-
bårne partikler, gnister, stænk
fra kemikalier og sprøjt fra
smeltet metal m.v..
-Foruden en svejseversion in-
troducerer vi nu en model til
medicinalindustrien. Den er i
glat udførsel, så den er nem-
mere at rengøre, og den har al-
le de gode fordele, som kende-
tegner Pureflo-serien – blandt
andet, at den er let og kom-
pakt og har et batteridrevet
system, som sikrer en kon-
stant strøm af ren luft på 170
l/min gennem et højeffektivt
P3 filter, oplyser Jens Morten-
sen.
Alt er integreret i hjelmen -
ingen ledninger eller bælter.
Pureflo har desuden et unikt
styresystem, som sikrer opti-
mal lufttilførsel på ethvert
tidspunkt. Dertil kommer, at
letvægtsbatterier giver energi
til mindst 8 timers kontinuer-
lig brug og kan genoplades på
mindre end 2,5 time.
-Pureflo er behagelig at an-
vende og let at justere til for-
skellige hovedstørrelser. Seri-
en er CE-godkendt i overens-
stemmelse med gældende
Europæiske standarder for
personligt sikkerhedsudstyr. I
Danmark har vi en 3-timers
regel, som foreskriver, at man
kun må bruge masker i tre ti-
mer. Pureflo-serien er ikke
omfattet af denne regel, poin-
terer Carsten Lebrecht.
Oven på præsentationen af to
nye og spændende produkter
og tiden inde til at spørge Car-
sten Lebrecht, hvordan han
mener, det går med arbejds-
miljøet generelt:
-Investeringer i arbejdsmiljø
og sikkerhed går langsomt. Vi
piver bestemt ikke her i virk-
somheden, men det er indly-
sende, at finanskrisen og
blandt andet nedgangen i byg-
geriet sætter sine spor. Vi så
tidligere, at ansvaret for ind-
køb af sikkerhedsudstyr gik
fra indkøbsafdelingen til sik-
kerhedsafdelingen i virksom-
hederne. Nu ser vi, at opgaven
går tilbage til indkøbsafde-
lingen. Det er således pris og
ikke kvalitet, der nu tæller.
Det er en holdning, som vel
egentlig også gælder i det poli-
tiske billede. Tidligere så vi
lovgiverne være udfarende på
arbejdsmiljø- og sikkerheds-
området. Når jeg tænker efter,
så er det vist snart lang tid si-
den, vi har set uprovokerede
initiativer fra den kant, fast-
slår Carsten Lebrecht.
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AmbuManden er blevet ”levendegjort” yderligere, idet ”han”
nu er trådløst forbundet til underviserens PC. Læreren kan
dermed følge op til 10 træningsdukker samtidig. Og al infor-
mation fra træningen lagres, så man kan foretage en evalue-
ring efter træningen

OPTI-SAFEs Ambu Wireless er et trådløst system, som giver en mere realistisk, varieret og
fleksibel undervisning. Alle Ambu Wireless manikins er forsynet med den nye Ambu CPR soft-
ware, som gør det muligt at overvåge elevernes træning via en PC

- HeartSave AED/AED-M og PAD giver alle en mulighed for
at få hjælp og hjælpe andre. Firmaet Metrax har udviklet Pri-
medic HeartSave hjertestarter, som guider selv den mest uer-
farne bruger nemt og hurtigt gennem genoplivningsfaserne
ved hjertestop, forklarer Jens Mortensen (th).
- HeartSave er velegnet til private hjem, virksomheder samt
alle offentlige steder, hvor der kommer mange mennesker. He-
artSave er af høj kvalitet og er et sikkert produkt, som har en
analysetid ca. 7-12 sek. Vi er glade for at have dette produkt i
sortimentet, tilføjer Carsten Lebrecht 

Den kendte pureflo-serie
suppleres nu med en model
til medicinalindustrien

Sikkerhed er 
hovedsagen
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